Отчет о работе ЦСТВ ОГА ПОУ «Вейделевский агротехнологический техникум имени Грязнова В.М.»  за 2022 год
Центр содействия трудоустройству выпускников функционирует при отделе практического обучения, и его основными задачами являются:
· помощь студентам при выборе места работы и последующего трудоустройства;
· предоставление выпускникам информации об имеющихся вакансиях в организация и на предприятиях Белгородской области и Вейделевского района;
· сбор сведений о потребности организаций в рабочих кадрах;
· выявление среди студентов профессиональной направленности и помощь им при выборе дополнительной специализации.
За отчетный период ЦСТВ ОГА ПОУ «Вейделевский агротехнологический техникум имени Грязнова В.М.» проведено:
Сбор сведений о трудоустройстве выпускников 2022 года и анализ их трудоустройства по специальностям и профессиям. По данным мониторинга трудоустройства Центра содействия трудоустройства выпускников ОГА ПОУ «Вейделевский агротехнологический техникум имени Грязнова В.М.» (далее – ЦСТВ)  в среднем доля трудоустроившихся выпускников 2021/2022 года составляет 54%, служат по контракту – 17%, призваны в ряды РА – 21%, продолжили обучение – 3%, находятся в отпуске по уходу за ребенком – 5%.
· Ежемесячный мониторинг трудоустройства выпускников 2022 года, с заполнением результатов на сайте https://disk.yandex.ru/edit/d/5xlmU8IV_J9-KK8qI4O7-iPegnqahzm72s0qoIz-cKg6R1JWWXVvdDNxdw?source=docs&sk=ya49fcd83c5c710555c9ae2fddc3ff630
· Встречи выпускников с потенциальными работодателями.
· Работа по содействию трудоустройству выпускников с ОВЗ и инвалидам. 
· Изучение географии проживания выпускников 2022 года с целью проведения работы по содействию их трудоустройству. Из 58 выпускников проживают в Белгородской области 51 человек. 
· Информирование выпускников о наличии вакансий на предприятиях Белгородской области и Вейделевского района.
· Проведение собраний в выпускных группах по вопросам организации преддипломной практики.
· Проведена ярмарка вакансий. В 2022 году в ярмарке вакансий приняли участие представители 5 предприятий: АО «Должанское» - якорное предприятие, ЗАО им. Кирова, ООО Строитель, ИП КФХ Аветян А.Н., ЗАО Русагро Инвест ПО Закутское.
· Консультирование выпускников по вопросам трудоустройства.

